

NUMERUL 10 BANI

ABONAMENTELE

ÎNCEP LA 1 ȘI 15 ALE FIECĂREI LUNI
și se plătesc tot-d'una anualăIn București la casa Administrației.
Din Jui și Străinătate prin mandate postale.
Un an în țară 30 lei; în străinătate 50
Șase luni 15 „ 25
Trei luni 8 „ 13

Un număr în Străinătate 15 bani

MANUSCRISELE NU SE NAPOEAZĂ

Adevărul

Să te forești, Românul de cuiu strein în casă.

V. Alexandri.

NUMERUL 10 BANI

ANUNCIURILE

Din BUCUREȘTI și JUDEȚE se primesc
NUMAI la ADMINISTRAȚIE.
Din STRĂINĂȚATE, direct la administrație și
la toate Oficiile de publicitate.
Anunțuri la pagina IV 0.30 b. linia
III 2.— lei
II 3.— lei
Inscripțiunile și Reclamele 3 lei rândul.
LA PARIS, ziarul se găsește de vânzare cu nu-
merul la kioscul No. 117, Boulevard St.-Michel.

UN NUMER VECHIŢU 30 BANI

ADMINISTRAȚIA

III, — BULEVARDUL ELISABETA, — 111

DIRECTOR POLITIC: ALEX. V. BELDIMANŪ

REDACȚIA

III, — BULEVARDUL ELISABETA, — 111

Reforma școlară în Germania

CĂRȚILE DIDACTICE

Conjunctivita granuloasă

BOALA LUI WILHELM II

Memoriul studenților români

BĂILE CĂMPINA

Mișcarea în portul Calarași

SCHIOPUL

LACRIMILE JEANEI

București, 6 August 1891.

Reforma școlară în Germania

II

Să ne ierte cetitorii că începem schițele noastre privitoare la reforma învățământului în Germania cu o mică excursiune monarhică-socialistă. Zicem să ne ierte, căci nu am dori ca să se spuie despre noi „vrabia mălaiu visează” și că la noi ce prilej, bine sau rău venit, vom bim de dorințele și aspirațiile noastre democratice. Se vor întreba mulți: ce are de a face Monarhia sau Socialismul cu reformele în învățământ, cu Școala? Foarte mult. Nu este oare Școala de azi pusă în serviciul clasei stăpânitoare? Nu e dânsa azi mai departe de cât ori când de misiunea ce ar trebui s'o aibă? Spațiul nu ne permite spre a intra în amănunte despre cele ce se învață într-însa; dar întrebăm pe cetitorii: nu pășim noi oare cu toții băncile școlii înhibați cu tot felul de prejudecăți politice, social-economice și religioase? Nu se bat oare „cu-noștințe” ce le căpătăm noi acolo, cap în cap, cu cele mai elementare adevăruri? Cine dintre noi nu luptă și nu luptă mult după ce a părăsit școala, spre a alunga din capu-i acele definiții greșite și pătinoare despre stat și societate, virtuți cetățenești, datorii religioase, etc? Și ceia ce e și mai trist: foarte puțin reușesc a se emancipa, ajung a se debarasa de ideile preconcepționale; cei mai mulți, formează în viața cea armată puternică de inconștienți care servesc ca instrumente în mâinile propriilor lor sugrumători. Educația din școală este într-adevăr ce va îngrozitor. În ea se preconizează ridiculul „drept divin,” se sfîșiește exploatarea omului prin om, se întipărește în mintea fragedă a copilului deosebirile de clase dintre bogați și săraci, plăcuți și neplăcuți lui D-zeu și nenorocita idee, nespuse de nenorocită de „o turmă și un păstor.”

Cum imediat după oara de religie vine oare — cum s'a întâmplat cu subscrisul — oara de Geologie; și pe când cea dintâi ne arată că D-zeu a zis numai și „s'a făcut,” cea de a doua ne vorbește de lungi procese geologice, de procese care se pot petrec sub ochii noștri, de date apariției plantelor și a omului pe pământ; cu ce iubire de adevăr, cu ce morală și moralitate, cu ce cunoștinți vă așteptați să iasă copilul din școală? Și să ne mai mirăm noi oare de progresul atât de lent ce-l face și cât de greu să emancipează „regele universului”? Și toate acestea se fac numai și

numai fiind-că așa cer interesele clasei stăpânitoare: o spoială de cultură și încă și aceasta falsă, o minciună. Ba astăzi, cu cât contrasturile sociale și lupta de emancipare devin mai înverșunate, cu atât această clasă care-și vede peirea cu ochii face și mai mari sforțări spre a pune mâna pe școală, ca și când ea n'ar fi fost până acum de cât un câmp neutru, un isvor nesecat de lumină. Cu cât însă „păturile superpuse” vor căuta a ne depărta mai mult de adevăr, și a depărta școala de misiunea ei cu atât elementele democratice din întreaga lume, vor lupta cu mai multă amărăciune contra societății burghezești și a instituțiilor ei.

S'a imputat adesea socialiștilor, în special la noi, cum că ei propagă ideea „subversivă” la copiii de școală, la gimnaziști. Și subscribul a incriminat aceasta în convorbiri particulare. Trebuie să recunoaștem însă azi, adevărul o cere, că n'aveam nici un drept a face una ca asta, câtă vreme Statul burghez, Statul de clasă sucește mintea sănătoasă și clară a copilului cu ideea și noțiunile esclusive în interesul său, d'indată ce deschide ușa primei clase primare!

Dar destul. Volume s'ar putea scrie despre înverșunata luptă în și'n juriul școlii; o adevărată luptă politică și social-economică. Intențiunea noastră nu este însă aceasta și dacă am atins-o astăzi în trecăt în rîndurile de mai sus, apoi este fiind-că vroim să vorbim mai întâiu de reformele școlare ale Imperatului Germaniei înainte de a ne ocupa de adevăratele și serioasele reforme propagate de societatea „Verein für Schulreform.”

Si de ce adică, ne vor întreba cetitorii, ne mai ocupăm de planurile de reforme ale lui Wilhelm când singur le declarăm de neserioase? Răspundem: în primul rînd, ca să dovedim temeinicia celor susținute de noi în articolul de azi, și al doilea ca să nu se confunde mișcarea de reformă pornită de la Imperat cu cea ce vine din popor.

Progresele urieșe ale socializmului german inspiră lui Wilhelm cele mai mari îngrijiri. De la suirea sa pe tron el a dat o deosebită atenție mișcării uvriere care n'cepe să se întinză, să se lătească la țară și chiar în armată. Văzând greșelele predecesorilor săi, el s'a decis a lupta cu alte arme contra ideilor subversive. A trimis pe Bismarck să se plimbe a lăsat să cază legea contra socialiștilor care n'a făcut de cât educația partidului uvrier, a convocat la Berlin celebra conferință internațională pentru o regulare a muncii, a făcut însfârși oare-care concesiuni pe toată linia și convingându-se în cele din urmă că cu toate astea el nu-l în stare a opri „șivoiul revoluționar” s'a decis a pune mâna pe școală, care după dânsul trebuie să dea poporului o educație monarhică și religioasă în toată puterea cuvântului.

La 1 Mai 1889, apără în *Monitorul Imperiului* o ordine de zi a lui Wilhelm din care estragem următoarele:

„De mult m'a preocupat gândul de a mă folosi de școală spre a lupta contra răspândirii ideilor socialiste și comuniste. În întâia linie școala trebuie să facă să se priceapă cum trebuie ideea de stat și de societate prin cultivarea fricilor de Dumnezeu și a dragostei de

Patrie. Într'un timp când erorile și minciunile socialiste sunt răspândite cu atâta zel, școala trebuie să facă o îndoită efortare spre a învăța numai ceea ce este adevăr, numai ceea ce e în realitate și ceea ce e realizabil și cu puțință pe lumea asta. Ea trebuie să-și dea cele mai mari silinți ca să convingă tinerimea cum că învățăturele democrației-sociale nu numai contrazic poruncele lui D-zeu și morala creștină ci că în realitate sunt irealizabile și că sunt vătămătoare în consecințele lor, atât pentru individ cât și pentru societate. În cercul obiectelor de studiu trebuie să intre mai mult încă de cât până acu istoria modernă și contemporană și să se dovedească că numai puterea statului e 'n stare a ocroti pe individ, familia, libertatea sa, drepturile sale. Tinerimea școlară să-și se arate cum Regii Prustei și-au dat în tot-d'una osteneala de a ameliora condițiile de existență ale muncitorilor, începând cu reformele legislative ale lui Frederic cel Mare și cu desființarea jobăgiei și până în ziua de azi. Școala trebuie să dovedească mai departe prin date statistice cum sub acest scut monarhic, s'a în bunătatit constant și esențial în acest veac, salariile și starea muncitorilor.”

Spre a se putea realiza toate acestea, Imperatul recomandă următoarele:

1) La cursul de religie să dea cea mai mare importanță părții etice, pe când materia ce se învață pe de a rost să fie cât se poate de restrînsă.

2) Istoria națională va avea de tratat și istoria legislației și a dezvoltării sociale și economice, de la începutul acestui veac și până la actuala legislație politico-socială, spre a dovedi cum Monarhia Prusiei a avut în tot-d'una ca o datorie deosebită a lor de a lua subscutul lor patriotic populația ce se hrănește din munca cu brațele, de a îmbunătăți starea lor materială și morală și cum și 'n viitor uvrierii trebuie să aștepte dreptate și siguranță numai de la un Rege în capul unui stat de ordine. În special va trebui arătat tinerimei că din punctul de vedere al utilității, un stat organizat și de ordine sub conducerea sigură a unui monarch este condiția sine qua non pentru scutul și prosperarea individului în existența sa juridică și economică; că din potrivă, învățăturele social-democratice nu sunt realizabile în practică și dacă ar fi, ele ar face ca individul să-și pearză toată libertatea și să sufere un jug insuportabil. Așa numitele idealuri socialiste trebuie zugrăvite în colorii cât se poate de negre, ca să inspire groază tinerimei.

3) În școlile primare se vor da numai noțiunile cele mai simple, pe când partea cea mai grea și mai însemnată din materia de mai sus se va preda în școlile secundare și superioare. De asemenea, vor suferi oare-care schimbări și seminariile de învățători, spre a corespunde bine noii și grelei sarcine.

Cer-Negură

TELEGRAMS

BUDAPESTA, 5 August. — Camera deputaților a adoptat în a treia citire proiectul de joncțiune cu România. Camerele au fost amânate prin rescript regal până la 3 Octombrie.

PARIS, 5 August. — Lucrătorii Impri-

meriei Naționale s'a pus în grevă, cerând concedierea unui sub-sef; 200 până la 300 au și încetat lucrul.

SOFIA, 5 August. — Alegerile pentru consiliile generale s'a făcut în tot principatul într'o ordine perfectă. Candidații partizanii ai regimului actual au fost aleși aproape fără opoziție.

Camioanele C. F. R.

De două, trei zile a început să funcționeze serviciul camioanelor, antrepriză concedată unei companii particulare.

Suntem foarte recunoscători de înlesnirile ce onorata direcțiune a C. F. R. face publicului; dar ne permitem să întrebăm pe cei îndrept: care sunt taxele ce va percepe această societate, căci dacă toate ar fi ca aceia care ne-a cerut o nouă ieri pentru 5 kilo hârtie veche un leu, zău că mai bine nu-l mai înșința.

Osebit am voi să mă știm dacă un particular vrea să-și ridice însuși mărfurile ce are în gară poate să facă aceasta sau nu?

Și mai presus de toate rugăm pe onor. Direcțiune să bine-voiască a ordona antreprenorilor săi, ca să publice condițiile și taxele acestui nou serviciu, fără de care publicul nu va putea nici odată controla pe agenții antreprizei.

Argus

BOALA LUI WILHELM II

Eminentul profesor Peter adresează următoarea scrisoare ziarului *Le Gaulois*:

Nu prea trebuie să dăm atenție mare ranei de la genuchiul împăratului Wilhelm; gravitatea nu e acolo, ci la ureche.

Rana genuchiului, probabil o ruptură a rotulei, e produsul violenței căzăturii; și violența căzăturii, la rîndul ei, e produsă de violența atacului epileptic. Epilepsia e produsă de boala de la ureche. Aci e pericolul; această boală și continuă dezastră; atacurile epileptice, sînt numai simptomele ei. Osul stîncei e ros cu încetul de caria scrofuloasă; și are să vie o zi, ce poate că nu-l departe, în care inflamația puroiasă va ajunge la meninge. Până acuma meningele sînt numai congestionate, de aci atacurile.

Dar congestia e numai prima fază a meningitel, care va fi puroioasă, ca și inflamația urechei ce a produs-o.

Și aceasta-l moartea.

Și acuma am la deget o cicatrice ce dovedește spusese mele.

Într'o zi, când eram de gardă ca intern la spitalul Charité, am fost chemat pentru o tînară atinsă de crize nervoase, a căror natură încă nu era determinată. S'a crezut că e o simplă nevrosă și i s'a dat un duș de apă rece. După aceia a fost lovită de un atac de epilepsie, în urmă a căzut într'un somn greu (coma); și acuma și-l perdea resuflarea. I-am tras în jos cu o lingură falca inferioară și cu vârful degetelor l-am tras rădăcina limbii, care l'astupase răsufliatoarea; cu chipul acesta am făcut-o să răsufle. Dar bolnava îndată și strânse fălcile cu violență și mă mușcă așa de tare de deget, că m'i desfacu un oscior. N'am putut de cât să-l desfac fălcile mai repede și să-mi scot degetul.

După patru-zeci și opt de ceasuri, l'am făcut autopsia. Iată ce am găsit: o inflamație cu puroiuri a urechei mijlocii, o carie a stîncei (măcinătură a unuia din oscioarele urechei), o meningită puroioasă a părților de prinprejur și un abs-

ces (bubă cu puroiuri) la baza creierului în legătură cu fața superioară a stîncei, ce constituie o parte din temelia craniului.

Iată ce amenință pe Impărat și nu pricepe de ce nu i s'a făcut trepanațiunea apofizei mastoide (un colțșor de os de la partea de jos a stîncei.)

Prin gaura făcută, puroiul ar fi eșit mai lesne și tot pe acolo s'ar fi putut face injecții modificatoare, în cavitatea inflamată. Dar aceasta, privește pe bolnav și pe cei de pe lîngă el.

Alminteri de multe ori un Impărat în palatul lui, e mai prost căutat ca un cerșetor la spital. Răspunderea e așa de grea că medicul nu îndrăznește să o ia singur asupra-și și o împărtășește cu mai mulți.

Onoarea e scăpată; numai bolnavul nu o știe.

Doctorul Peter

O NOUA CIOCNIRE DE TRENURI

BERNA, 5 August. — Trenul expres Paris-Biel-Berna, s'a ciocnit cu un tren special care venea din Biel și care aștepta afară din gara din Zollikofen; trei vagoane s'a sfărâmat; sunt 14 morți și vr'o 20 răniți, toți locuitorii din Biel.

CĂRȚILE DIDACTICE

În urma celor zise de noi cu privire la traficul ce se practică cu cărțile didactice, D. Poni ministrul școlilor a a dresat tuturor directorilor de școlile următoarea circulară:

Domnule Director,

Ministerul fiind încunștinat că în unele școlile primare s'ar petrece neregularități cu ocazia cumpărării de către școlari a cărților și rechetelor necesare studiilor, subscribul vă pune în vedere pe de o parte că alegerea cărților, de cari au a se servi copii în școală și care ste lăsată la aprecierea institutorilor, trebuie, bine înțeles, să fie făcută în marginile cărților aprobate de minister și impuse de program. Pe de altă parte, pentru a avea în fie-care școală o unitate de metodă, institutorii școlii vor fi invitați de l'voastră a se întruni în conferință, înainte de începerea cursurilor, spre a face împreună chibzuială. lista de cărțile și rechetile școlare ce urmează a fi întrebuintate în cursul anului.

În alcătuirea acestor liste se va observa ca procurarea de către școlari a întregului material didactic să fie cât se va putea mai puțin costisitoare, pentru ca cheltuielile prea mari ce s'ar impune școlărilor să nu facă unora din ei imposibilă frecventarea regulată a școlii.

În scopul acesta veți avea ca normă următoarele:

1) Pentru materiile al căror studiu programa cere să se facă după cartea de lectură a clasei, nu se vor impune școlărilor să cumpere manuale speciale, ci ele se vor preda după cartea de lectură;

2) Pe cât va fi puțină să se utilizeze de către copii cărțile cari le posedă din clasa precedentă, când acele cărți cuprind materii și pentru clasa următoare;

3) Cumpărarea de atlase sau de rechetive costisitoare (outil cu compasuri, etc.) și cu totul facultativă școlărilor;

4) Listele formate în acest mod la începutul anului școlar rămân obligatoare pentru corpul didactic al școlii în tot cursul aceluia an chiar și în cazul verifului schimbării în personalul didactic.

În același timp, institutorii trebuind ca prin exemplul conduitei lor să fie moralizatorii tinerii generațiuni, li se impune datoric să evite facerea ori-cărui act care ar putea provoca o bănuială de speculă cu ocazia procurării materialului didactic de către școlari. De aceia sunteți invitat D-le Director:

1) Să puneți din timp la îndemâna tuturor librărilor din localitate listele de cărțile și de materialul didactic aprobat, conform normelor expuse mai sus;

2) Să vă feriți atât D-voastră cât și institutorii de a arăta școlărilor preferință pentru veri-unul din librării;

Academia de Comerț și Industrie din Gratz

CURS DE ABITURIENȚI

Curs comercial de un an pentru absolvenții școlilor secundare, cari se dedă cu totul carierei comerciale, sau cari vor să dobândească și aceste cunoștințe pe lângă studiile universitare. — Prospecte detaliate trimite. Direcțiunea Academiei de comerț și industrie din Gratz.

A. E. v. SCHMID.

NOUȚATI MUZICALE

Alexandrescu, Un fir electric, romanța. Ln. 1.50
Alexandrescu, Pictorilor, rom. 1.—
C. Moianu, Tărăncuța, Nu știu să-l cânt, Ln. 1.—
Paulmann, Marș turcesc, Hora Reginei și Sărba păpușilor à .—,50

Oricine va comanda mai sus va primi gratis un număr de 100 exemplare din "Jubileul" anului triumfal de G. Fortino. sau alta notă din anul 1890. Expedierea se face franco și prompt.

M. Mischozniky, 81, Str. Lipșani, 81, București.

(MEDALIE de AUR, EXPOZIȚIA din PARIS) SIROP

Hrean-Iodat

(RAIFORT-IODÉ)

a Doct^r J. Buci



Iodul, combinat cu sucurile plantelor anti-scorbutice, fluidifică umorile și le ajută să iasă din organism: este un depurativ puternic.

Siropul de Hrean-Iodat, preparat la frig, preparat de Doct^r J. Buci, înlocuiește cu folos untura de pește și toate iodurile, pentru vindecarea Ingurgitarilor scrofuloase (strumose), Ganglionilor cervicali, Flacidității țesuturilor, Acidității sângelui, Bolelor de piele, Rachitismului, Crustelor, etc.

PREȚUL . 3 lei + PARIS, 22, RUE DROUOT SI LA PHARMACISTI

BUCCALIN HUSSAR PASTĂ pentru Dinți Prafuri pentru Dinți Elixir De tîfrice Superioare, Hygienice II BUCCALIN HUSSAR București-72, Cal. Victoriei, 72-București

GIMNAZIUL INFERIOR PRIVAT AL LUI FRANZ SCHOLZ în Gratz, Iacominiplaz, 16 Drept de școală publică pentru cl. I, II și III, adică atestate valabile de Stat Examenle de primire în cl. I se țin la 15 și 16 Iulie și la al doilea termen la 16 și 17 Septembrie. Cursul preparator pentru primirea în cl. I începe la 1 August și ține până la 15 Septembrie. Pensionatul primește elevii și în timpul vacanței. Programe se trimit gratis și franco. Proprietar și director: Franz Scholz.

Medicament necesar și sigur pentru bôle de stomac și consecințele lor! Conservarea sănătății se bazează în principiu numai pe întreținerea unei digestiuni bune, căci aceasta este condiția fundamentală a sănătății și a unei stări corporale și spirituale. Cel mai bun medicament de casă pentru regularea misticării, spre a obține un sînge sănătos și a depărta părțile stricute ale sîngelui, este renumitul: BALSAM de VIAȚA al D-rului ROSA Acest balsam preparat numai din plante cu principii active excelente asupra stomacului este probat ca neîntrecut la toate boalele care rezultă din indigestiune, adică la lipsa de apetit, răgăeală cu acime, fluctuosități, vărsături, dureri și căcei de stomac, la încălcarea stomacului, hemorizi, la hipochondrie, melancolie etc, și a devenit în urma miilor de însănătoșiri un medicament indispensabil pentru casă. Flaconul mic 1 L. 50 b., flaconul mare 3 Lei. DEPOUL GENERAL PENTRU TOATĂ ROMÂNIA Victor Thüringer, farmacia la „Ochiul lui D-zeu“ Calea Victoriei, Nr. 126, București SE GASEȘTE ASEMENEA ÎN TOATE FARMACIILE. NB. Balsamul D-rului Rosa aprobat de onor. Direcțiunea al serviciului sanitar superior, și înmatriculat cu marca alăturată în contra imitațiunii, se trimite la cereri francate însoțite de mandat postal în ori-ce localitate din țară. — Tot aici se află: ALIFIE UNIVERSALĂ DE PRAGA Intrebuintarea cu strălucit succes în contra inflamațiilor, rênilor și umfăturilor, spre exemplu la împietrirea mamelor (șitelor) la încălcarea copiilor (prin oprirea lăptelui), la abcese, umfătura sângulară, la cancer, beșicute purioase, la umfătura unghiilor (numit sugiu), la umfăturile reumatice, scrânteli, la mâini crăpate. — Dosa Ln. 1.— DEPOUL DE FABRICAȚIUNE: B. FRAGNER Farmacia „la Vulturul Negru“ la Praga 203 — III.

TAMAR INDIEN GRILLON Fructlacsativ Hșcoritor Fôrte plăcut de luat ÎN CONTRA CONSTIPAȚIEI Hemoroidelor Fierei Lipsei de poftă de mâncare, Turburării stomacului și intestinelor, Migrenei ce provine de aci E. GRILLON 33, Rue des Archives PARIS

KALODONT După scurtă întrebuintare devine indispensabil ca PASTĂ de DINȚI. Frumusețea Noua Crêmo-Glycerin americană pentru Dinți Dintilor aprobată de consiliul sanitar. de la fabrica F. A. SARG's Sohn & C-ue O. Viena Furnisori ai Curței I. R. Se găsește în București la toate Drogueriile, Farmaciile și Magasinuri cu Parfumerie, în Provincie la D-nii R. & Sumitor, la Brăila, D-nii Anton Drummer și I. R. Pelalis, Farmaciști la Brăila, la D-nii S. Lebel Droguerie la Ploesti, la D-nii Fricibich Paul, armacist la Giurgiu, la D-nii Oraveț, farmacist la Focșani. Reprezentant și Depositar pentru România D-nii, VICTOR KUBESCH, Strada Academiei, Nr. 1 București. Cereți numai „Kalodont lui Sarg“ și ferii-vă de contrafaceri.

CAPSULE OLEO-BALSAMICE-SANTALINE ALESSANDRIU REMEDIU SIGUR CONTRA MALADIILOR SECRETE (SCURSÔRE SCULAMENT) LA BARBĂȚI FIE ÎN STARE PROSPATA SAU ORI CAT DE INVEGHITA SE VINDECA PRIN ÎNTREBUNȚAREA UNEI CUTII CE CONTINE 100 CAPSULE COMBIMATE ASTFEL PENTRU UN TRATAMENT DE VINDECARE COMPLECTA. MODUL ÎNTREBUNȚĂRII ȘI DIETA PRESCRISA A SE VEDEA ÎN INSTRUCȚIA CE ÎNSOȚEȘTE FIE CARE CUTIE. DE VENDARE: LA FARMACIA ALESSANDRIU (CISMEAUA ROSIE) BUCUREȘTI ȘI LA PRINCIPALELE FARMACII DIN ȚARA. UNDE NU SE GASEȘTE SE TRIMITE CONTRA MANDAT POSTAL ÎN ORICE LOCALITATE A OBSERVA SA NU VI SE DEBITEZE ALTE CAPSULE SUB ACEST NUME DE CAT CELE DE ALESSANDRIU DESPRE A CARUA EFICACITATE SE GARANTEAZA. PREȚUL UNEI CUTII 6 LEI.

CAPILOFILUL Părul este una din podoabele de căpetenie ale omului și în special ale femeii; mulți, foarte mulți sufer moralicește de degenerarea acestei podoabe. În urma unor experiențe îndelungate cu acest preparat, am reușit a împiedica căderea lui în scurt timp, provocând și creșterea, așa dar „Capilofilul“ este adevăratul pînă la acest podoabe; numire cu drept câștigată, în urma rezultatelor neamănate ce a dat în București la persoane cunoscute de toți, cât și în multe alte părți din țară. „Capilofilul“ este ultima isbândă pe țărâmul igienic, Cosmetic al redă viață și putere rădăcinii părului, îl procură creșterea și împiedică căderea, însușește deci calități ce până acum n'au fost de cât, dorințe nerealisabile. Intrebuintat în toate zilele ca articol (obiect) de toaletă, el va respăli cu prisos prin efectele ce produce puțină osteneală ce cine-va îl dă în aplicarea lui. „Capilofilul“ nu conține ca cele mai multe articole de asemenea natură, nimic vătămător, după cum dovedește certificatul dat de D. Dr. Bernard, șeful laboratorului analitic central. Ferii-vă de contrafaceri care se vor urmări conform legii, și observați ca fie-care flacon se poarte marca înregistrată și semnătura mea. După cerere sunt gata a face depozite în provincii și străinătate, încredințând vânzarea numai la persoane de încredere. — Prețul unei Flacon 2 Lei 50 Bani — P. M. MARCOVICI, Farmacist București.— 253, Calea Moșilor, 253.— București.

SIROP du D^r FORGET 150.000 Bolnavi VINDECAȚI DE Guturai — Tuse, Insomnie Crize nervoase PRIN SIROPUL FORGET DEPOUL GENERAL Paris, Rue Vivienne, 36

ȘCOALA DE CROITORIA ACADEMICĂ CURS PENTRU BARBĂȚI ȘI CURS PENTRU FEMEI De tot felul de HAINE DE BARBĂȚI, de DAME, de COPII, cât și de uniforme lîngerie, după sistemul cel mai practic și conform cerințelor moderne, luându-se măsuri de pe corp și fără multă calculație. Dămele vor fi instruite în lucrări practice de o Doamnă. Înscrierile în tot-d'a-una pentru aceste cursuri se pot face prin corespondență. Consultațiuni zilnice de la 8—9 și 1—2 ore a. m. Café National, etagiul II, Nr. 3. Directorele școlii, H. Stein. ANUNCIU Locul viran din Strada Romană, Nr. 73, avînd 10 metre față și 32 metre lungime, se închiriază de Arhitectul Castriat Orleanu cu 400 lei anual.

TIPOGRAFIA THOMA BASILESCU BUCUREȘTI 111, BULEVARDUL ELISABETA, 111 SPECIALITATE ÎN LUCRĂRI COMERCIALE REGISTRE, ADRESE, COMPTURI, CIRCULĂRI, etc. ZIARE, REVISTE, AFIȘE, PUBLICAȚIUNI, BROȘURI, INVITAȚIUNI, CĂRȚI DE VIZITĂ ȘI TOT FELUL DE IMPRIMATE ATINGĂTOARE DE ACEASTA ARTA SE EFECTUEAZA PROMPT ȘI CU PREȚURI FOARTE MODERATE

O persoană capabila activă și onestă, cu bune referințe și cauziune dacă e necesitate cauta un serviciu. Domniile ce ar avea trebuință să se adreseze D-lui D. S. Brăileanu strada Casarmei, No. 55, București. De închiriat case cu 14 odăi, pivniță mare, două curți în Str. 1 u u și Semicercu, N. în colț aproape de Calea Griviței. Două perechi case în 6 curte în Dealu-Spirei, Strada Seneș, Nr. 4, aproape de Căzărni. Case vis-à-vis de Gara de Nord, Nr. 39; două locuri virane, două grădini mari, acestea sunt în fata Gărei de Nord. A se adresa la D-na Paulina Slănicianu, vis-à-vis de Gara de Nord, Nr. 39. Un elev caută un loc într-o farmacie. Dorința a se adresa: Cost. I. Toescu, Bêrlad; arătînd tot-d'oada și condițiunile ce pot oferi.

MERSUL TRENURILOR BUCUREȘTI-IAȘI, direct de persoane. — Pleacă din București la ora 7 dim., din Ploesti 8,58 dim., din Buzău 11,11 dim., din Rîmnicul-Sărat 12,11 p. m., din Focșani 1,20 p. m., din Mărășești 2,10 p. m., din Adjud 3,09 p. m., din Bacău 5,18 p. m., din Roman 7 seara, din Pășcani 8,49 s., sosește în Iași 11.05 s. — Accelerat, pleacă din București 9,35 seara, din Ploesti 11,04 noaptea, din Buzău 12,54 noaptea, din Rîmnicul-Sărat 1,46 dim., din Focșani 2,43 dim., din Mărășești 3,20 d., din Adjud 4,13 dim., din Bacău 5,57 dim., din Roman, 7,13 dim., din Pășcani 8,40 dim., sosește în Iași la 10,45 dim. BUCUREȘTI-VASLUI, BRĂILA-GALAȚI, direct accelerat. — Pleacă din București la 7,50 seara, din Ploesti 9,42 seara, din Buzău 11,41 seara, din Rîmnicul-Sărat 12,39 s., din Focșani 1,37 nop- tea, din Mărășești 2,15 noaptea, din Tecuci la 2,53 dim., din Bêrlad 4,23 dim., din Crasna la 5,28 dim., sosește în Vaslui la 5,52 dim. spre Galați, din Buzău pleacă la 12 noaptea, din Brăila 2,31 noaptea, din Harboști 3,22 d., sosește în Galați 4 dim. BUCUREȘTI-VÂRCIOROVA, direct accelerat. — Pleacă din București 6,40 seara, din Titu 7,47 seara, din Pitești 9,08 seara, din Costești 9,36 dim., Slatina 10,57 seara, din Piatra Olt 11,19 seara, din Craiova 12,24 noaptea, din Filiași 1,13 dim., din Turnu-Severin 3,10 dim., sosește în Vêrciorova 3,32 dim. — Do persoane pleacă din București 8.10 dim., din Titu 9,39 dim., din Golești 11 dim., din Pitești 11,37, din Costești 12,11 p. m., din Slatina 1,46 p. m., din Piatra Olt 2,29 p. m., din Craiova, 4,04 p. m., din Filiași 5,18 p. m., din Turnu-Severin 7,59 seara, sosește în Vêrciorova 8,25 s. — Fulgerul pleacă din București 4,03 seara, din Titu 5,06 seara, din Pitești 6,22 s., din Slatina 8,07 dim., din Craiova 9,28 seara, din Filiași 10,15 seara, din Turnu-Severin 12,06 noaptea, sosește în Vêrciorova 12,28 noaptea. BUCUREȘTI-CRAIOVA, direct, persoane. — Pleacă din București 2,48 p. m., din Titu 4,03 seara, din Golești 5,30 seara, din Pitești 6 seara, din Costești 6,31 seara, din Slatina 8,32 seara, din Piatra 9,05, sosește la Craiova 10,20 s. BUCUREȘTI-PITEȘTI, direct, persoane. — Pleacă din București 6,45 d., din Titu 8,21 d., din Golești 9,48 d., sosește la Pitești 10,44 d. BUCUREȘTI-GALAȚI, direct, persoane. — Pleacă din București 9,40 d., din Ploesti 11,48 d., din Buzău 2,05 p. m., din Brăila 5,02 p. m., din Harboști 5,59 p. m., sosește Galați 6,35 seara. Același tren spre Tecuci. — Pleacă din Buzău 2,15 p. m., din R-Sărat 3,49 p.m., din Focșani 7,48 seara, din Mărășești 9,02 seara, sosește Tecuci 9,45 seara. BUCUREȘTI-PREDEAL, direct accelerat. — Pleacă din București 4,40 p. m., din Ploesti 6,17 seara, din Cămpina 7,18 seara, din Sinaia 8,31 seara, sosește Predeal 9,10 seara. Accelerat. — Pleacă din București 7,35 d., din Ploesti 9,44 d., din Cămpina 10,48 d., din Sinaia 12,03 p. m., sosește Predeal 12,45 p. m. Do persoane. — Pleacă din București 8,50 d., din Ploesti 10,48 d., din Cămpina 11,55 d., din Sinaia 1,14 p. m., sosește Predeal 1,56 p. m. BUCUREȘTI-GIURGIU, direct, (fulgor), pleacă din București 5,35 dim., sosește Sărda 7,10 d. Persoane pleacă din București gara de Nord 8 d. din Filaret 8,30 d., sosește Giurgiu 10,18 d. — Do persoane din București, gara de Nord 5,25 p. m., din Filaret 5,55, sosește Giurgiu 7,48 s. BUCUREȘTI-CĂLĂRAȘI Fetești-Slobozia, pleacă din București 7,50 dim., sosește Călărași 12,20 p. m. Fetești 11,53 d., Slobozia 12,05 p. m. SOSESC ÎN BUCUREȘTI Din Iași 7,30 d. și la 9,55 s. Din Vaslui-Galați 8,40 d. Din Predeal 11,55 d. la 8,50 s. și la 9,30 seara. Din Galați 5,10 s. Din Vêrciorova 11,15 s. Fulgerul, la 9,25 d. accelerat 8,25 s. persoane. Din Craiova 12,55 p. m. Din Pitești 9,10 seara. Din Călărași 6,25 s. Din Giurgiu 3,56 p. m. fulgerul, la 0,45 d. și 7,20 s. persoane.